

涪口：“金秋助学”惠及110名贫困学子

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱通讯员/唐传伟)9月15日,涪口区“金秋助学”受益者谢东(化名)拖着行李箱,迈着自信而坚定的步伐,踏上了赴河南科技大学的列车……在涪口区,和谢东一样,还有110名贫困生获得金秋助学项目资助。

谢东的母亲患有精神疾病。2015年,他的父亲患癌症去世。在脱贫攻坚中,谢东被列为教育脱贫重点对象。在涪口区5年中学习期间,他除享受了国家“三免一助”政策外,学校每月还供给他600元生活费,五中校友会等爱心团体也给他送去了爱心资助。

谢东考上大学后,龙华教育基金决定连续四年给予他每年5000元学费资助。同时,涪口区教育局还安排了他勤工俭学助学贷款岗位,补助了他4000元。在该生即将离家远赴大学前,涪口区教育局局长易国林、副局长成长力还特地找他谈话,勉励谢东保持良好心态,扎实学好专业。

据悉,今年,该区有2人获得省育才计划5000元资助,95人获得市总工会等10家单位5000元资助,13人获得涪口区教育局3000元资助。“金秋助学”活动开展18年来,该区已有2109名贫困大一学生获得社会各界爱心资助,圆了大学梦。

每人每年10000元 “翰林学府教育基金”助力20名学子圆梦

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静通讯员/郭格)“虽然因为疫情没有开见面会,但我相信我们‘翰林学府学子’的心会紧紧团结在一起。”9月13日,就读于湖南交通工程学院经济管理学院的小婷激动地说。在开学前,她收到了市教育基金会“翰林学府专项基金”发放的5000元助学金,与她同样受到资助的,还有其他19名贫困大学生。

据了解,2018年起,市教育基金会“翰林学府教育基金”开始资助这批贫困学生,每人每年10000元,分寒暑假两次发放。今年暑假虽因疫情没有开见面会,但每笔资金仍按时发放到学生手中。“学生小杨的父亲早逝,母亲也早已改嫁,她从小便随祖父母生活,祖父母相继离世后便寄居在姑姑家,家庭经济条件拮据。靠着自己的努力,小杨考入了安徽大学新闻传播学院,不仅成为学术科技部部长,其参与的大学生创新创业训练计划国家级项目《融媒体时代下生活垃圾分类的宣传、推广及实施——以合肥为例》已顺利通过。”多亏了翰林学府教育基金,让我顺利走入大学校园,放心追梦。”小杨感激地说。

同样心怀感恩的还有就读于湖南工程学院的小雨。她的父亲突发疾病去世,母亲又身有残疾,没有劳动能力且需长期药物治疗。在“翰林学府教育基金”的帮助下,她也免于学费之忧,安心在校学习,多年来不仅是学校的优秀共青团员、三好学生,还应聘上了社联办公室副主任。



▲同学们认真听课。 记者/戴凇 摄

“双减”来了 市教科院专家为高效课堂支招

株洲晚报融媒体记者/戴凇 袁伟 通讯员/郑奕

转变教师观念,优化教学管理

王迅表示,今年秋季开学初,市教科院在各学校开展了调研、座谈,对区域整体实施“双减”政策进行研究。他认为,实施“双减”政策,对义务教育学校而言,是很大的挑战。对学校办学管理要求更高了,对课堂教学效果要求更强了,对育人质量提升更全面了,对教学教研要求更精细了。

有效作业应有“6个属性”

王迅认为,全面压减作业总量和时长,减轻学生过重作业负担是“双减”中的一个重点内容。有效的作业,应具备趣味性、科学性、层次性与激励性、实践性与探索性等。教师应有智慧的设计作业类型,使学生对作业训练更有效。此外,开展作业有效与质量评价、建立作业督导

与反馈机制也十分必要。

另外,实施深度学习的目标教学,是实现“双减”的有效抓手。国家课程方案、课程标准、课程建设体系已经相继修订颁布,立德树人、发展核心素养成为新课程、新教材、新高考、新中考的依据。很多深度学习项目实验区,已取得了有效经验成果。

市一中曾友红:用爱谱写育人曲



▲曾友红与当地学生探讨问题。 受访者/供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/邓志刚)在市一中,有一位老师,她坚守教学一线20年,始终用爱做教育。她就是曾友红。去年8月,她赴湘西自治州吉首市河溪中学支教,为当地孩子播下知识的种子。

近日,一张荣誉证书邮寄到了市一中,因在工作中积极主动,所带学生成绩优异,曾友红被吉首市教育和体育局评为“优秀教师”。

时光倒回20年,曾友红刚进入市一中就担任了高中语文教师兼班主任。工作20年,带了六届高三,四届学考,其中9年兼任备课组长。2020年,她报名去湘西自治州支教。安排好初三的儿子和80岁的母亲,她于当年8月赴河溪中学,走上了为“三区”教育贡献自己的微薄之力的支教之路。

支教期间,曾友红通过示范课和集体备课,引领示范,带动课改,把先进的教育理念和教学模式引入支教学校。她利用周末,翻山越岭,步行进行家访,走遍了河溪镇的村村寨寨,被狗追,摔过跤,最后让辍学的学生

眼看要错过高速出口 强行变道被追尾

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/姚禹 张曦)高速公路上车速度较快,突然停车或违法变道极易引发交通事故。9月12日下午,在京港澳高速公路株洲西互通口附近,就发生一起因违法变道引发的追尾事故。

监控画面显示,下午5时27分,在株洲西互通口的匝道入口左侧,一辆悬挂湘A牌照的绿色小车在超车道紧急停车。随后,在未观察后方是否有车的情况下,小车向右侧强行变道,车身都打横了。快到匝道入口的导流线时,小车被后方一辆正常行驶的轻型仓栅式货车追尾。万幸的是,两车司乘人员都没事,只是车辆受损。

小车驾驶员周某说,他当天驾车从外地回株洲,行驶至株洲西互通口时,因为没有注意高速出口的指示牌,开过了头。眼看就要错过出口,他心急之下竟然在超车道停车,并向右强行变道打算插入匝道,导致追尾事故发生。

省公安厅株洲支队民警对周某进行了批评教育,判定周某因变更车道时影响正常行驶的机动车,负事故的全部责任。同时,对周某变更车道时影响正常行驶的机动车、机动车违反禁止标线指示、驾驶营运客车以外的机动车在高速公路行车道上停车3项交通违法行为进行处罚,合并处以罚款500元、驾驶证记9分。

儿子偷开父亲的教练车 酒驾遇查还想溜

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/管丽)9月9日晚,荷塘交警大队二中队在红旗广场设卡开展酒驾醉驾整治行动时,一辆在路边违停的教练车引起了民警的注意,随后查处了一名酒驾男子。

当晚9时10分许,靠近红旗广场西口的位置,一辆教练车在路边违停,一名男性驾驶员起身离开。二中队队长李课农快速追过去,准备告知驾驶员此处不能停车。在交谈中,李课农发现该驾驶员满嘴酒味且神情慌张。

经检测,该驾驶员体内酒精含量为25毫克/100毫升,属于酒后驾驶,父亲是某驾校教练。当晚,他偷开父亲的教练车外出,晚饭时喝了点酒。途经红旗广场时,发现有交警设卡查酒驾,遂停车准备溜走,打算事后再来取车,结果还是被逮了。

根据《道路交通安全法》的规定,该驾驶员因酒驾被罚款1000元、记12分,驾驶证暂扣6个月。同时,交警将行政处罚结果抄送该驾驶员父亲所在驾校,责令驾校切实做好安全监管工作,加强对教练的交通安全教育。

义务寻车2年,找回60多辆公共自行车 老肖“寻车记”

株洲晚报融媒体记者/易蓉

9月14日傍晚,老肖又出门了。他沿着沿江路缓缓前行,眼睛往两边树丛里搜寻,一旦发现桔色的东西,他立马就凑过去瞧清楚。

这两年来,他每周都会抽三四天时间,或早或晚地沿着沿江路、人民路、建设路等路段找寻“小桔”。但每次“无功而返”时,老肖却很开心。

“因为我找的是公共自行车啊,越找越少,就意味着丢失的公共自行车在减少。”老肖解释说。

▶老肖获赠锦旗。受访者供图

10年来与“小桔”结下情缘

老肖名叫肖力杨,今年61岁,两年前退休后,就开启了“找车”这一“新事业”。

2011年5月,株洲公共自行车租赁系统上线,肖力杨是最早一批受益者。

退休前,公共自行车就是老肖上下班交通工具。那时他每天从芦淞区长塘湾社区附近的公共自行车站点刷卡取车,骑行约1小时10

找车途中,“意外”多多

一次,他发现路边被随意放置了一辆公共自行车,几天后车还在原地。他当即将该车还到了附近的桩点。谁知,这辆车是附近一市民随手暂停在路边的。“人家嫌我多管闲事,我也确实没有处置权。”老肖说,从那以后,他每当发现有问题的公共自行车,就会将自行车编号、所处位置等信息发到“株洲公共自行车俱乐部微信群”,群里有株洲公交建宁交通服务有限公司(建宁公司)工作人员。



分钟后,抵达天元区新马工业园的还车区域,8点钟前打卡上班。这一出行方式,是最实惠的选择。

“株洲公共自行车3小时内借用免费,一个月能省200多元的公交费。比起要转三趟公交车,还怕赶不上趟,一骑到底的公共自行车真的方便太多。”老肖言语中满是感激。

退休后,公共自行车就成了老肖的健身器材。他经常沿着河

的老肖在找车途中,发现草丛中1只母狗刚生了3只小狗崽。当即,他便联系小动物保护协会,让这些小狗能得到更好的照顾。

两年里,老肖共找回60多辆公共自行车,其中37辆确为“失踪车辆”,为建宁公司挽回经济损失10万元。去年,该公司为他送上“热心为民 心系公益”的锦旗。

受老肖感染,他身边越来越多的人加入“义务找车”行列,老肖的“业绩”也减少了很多,被随意放置的公共自行车也正在变少。

咋回事? 输入“11”,账上被划走1.1万元



本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/魏天宇)9月9日,芦淞区居民邓女士来到芦淞公安分局贺嘉土派出所,给民警段凌志送来一面“公正执法 热心为民”的锦旗,感谢对方帮她追回被骗资金。

想快速涨粉丝,结果被骗

9月4日,邓女士第一次来到贺嘉土派出所是下午3时多,她说微信里少了25元,怀疑自己被骗了,希望值班民警帮她找回来。民警段凌志一边查看邓女士的微信付款记录,一边陪邓女士回忆当天购买的物品,最终确定购物款并未被骗。邓女士安心离去,热心的段

民警联系微信客服追回款项

段凌志查看邓女士的手机订单,发现这是通过一款微信小程序支付成功的一笔订单。该笔订单并没有实际商品,只有订单件数11,价款总额1.1万元。民警多次尝试申请退款均被拒绝,却发现邓女士仍能与“离某”进行对话。凭借多年的办案经验,段凌

志给她留下深刻印象。

不料,3个小时后,邓女士又来了,报警称在网上被人诈骗了1.1万元。段凌志安抚邓女士的情绪后,仔细了解相关情况。原来,当天下午,邓女士用手机刷短视频,看见一段教授如何快速涨粉丝的视频。邓女士想在家中开直

播赚钱,便通过视频博主留下的微信号添加了“离某”。“离某”告诉邓女士,只要支付1.1元便可以获得“学习权限”,并发来一个支付二维码。邓女士输入“11”两个数字,支付成功后发现银行卡支出了1.1万元,遂报警求助。

5日返还到邓女士的银行卡。钱款返还后,段凌志对邓女士进行了反电信网络诈骗的宣传教育,劝告邓女士回归现实生活,不要沉迷于虚拟的网络生活。邓女士表示,今后一定会防范电信诈骗,不再轻信网上的陌生人。